
ATSPARUMO KORUPCIJAI LYGIO NUSTATYMO TESTŲ REZULTATŲ PALYGINIMAS 

2023 m. spalio 16 d. ir 2024 m. birželio m. 17 d. atsparumo korupcijai lygio nustatymo testų 
rezultatai Valstybės įmonėje Žemės ūkio duomenų centre 

 

Klausimas 2023 metai (%) 2024 metai (%) 

1. Ar Jums žinoma, kas yra korupcija? 99% Taip 98% Taip 

2. Kaip manote, ar įmonėje, kurioje dirbate, toleruojama korupcija? 9 % Taip 7 % Taip 

3. Ar sutinkate, kad įmonės vadovas savo asmeniniu pavyzdžiu 

nuolat skatina laikytis aukščiausių antikorupcinio elgesio standartų? 
64,4% Taip 75,4% Taip 

4. Ar girdėjote apie viešojo sektoriaus subjekte, kuriame dirbate, 

vykdomas korupcijai atsparios aplinkos kūrimo priemones? 
68% Taip 76% Taip 

5. Ar Jums žinoma, kuris darbuotojas / padalinys yra atsakingas už 

korupcijai atsparios aplinkos kūrimą? 
71,6% Taip 88% Taip 

6. Ar įmonėje skatinama dalyvauti su antikorupciniu 

sąmoningumu susijusioje veikloje? 
53,9% Taip 88 % Taip 

7. Ar, Jūsų nuomone, įmonėje egzistuoja nepotizmas, kronizmas, 

favoritizmas ar partinis protegavimas? 
30,7% Taip 23% Taip 

8. Kaip manote, ar įmonėje veiklos procesai organizuojami skaidriai? 

(viešieji pirkimai, atranka į pareigas ir pan.) 
60,8% Taip 53 % Taip 

9. Ar buvote informuotas apie pareigą pateikti privačių interesų 

deklaraciją? 
81,4% Taip 75% Taip 

10. Ar Jums žinoma, kokia tvarka reikėtų nusišalinti nuo sprendimo 

rengimo, svarstymo ar priėmimo procedūros, jei patekote į interesų 

konflikto situaciją? 

56,9% Taip 61% Taip 

11. Ar Jums žinoma, kaip reikėtų elgtis, gavus dovaną ar paslaugą iš 

klientų, verslo ar kitų įstaigų atstovų? 
80,4% Taip 92 % Taip 

12. Ar Jums žinomas nors vienas atvejis įmonėje, kai darbuotojas 

nepagrįstai paėmė atlyginimą ar dovaną? 
17,6% Taip 10,8% Taip 

13. Ar Jums žinoma, kokios dovanos pagal Viešųjų ir privačių 

interesų deklaravimo įstatymą yra leidžiamos įmonės darbuotojams? 
54,9% Taip 73,8% Taip 

14. Ar žinote, kokiu būdu ir kam mūsų Įmonės viduje galima pranešti 

apie pastebėtus pažeidimus? 
78,4% Taip 89% Taip 



15. Ar pastebėjęs (-usi) korupciją darbe apie tai praneštumėte 

įmonės vadovui ar atsakingam asmeniui ir (ar) kompetentingoms 

institucijoms? 

76,5% Taip 79 % Taip 

16. Ar sutinkate su teiginiu, kad „pranešus apie įmonėje, kurioje 

dirbu, būtų užtikrinamas pranešėjo konfidencialumas“? 
79,4% Taip 73 % Taip 

17. Ar sutinkate su teiginiu, kad „paaiškėjus apie galimą pažeidimą ar 

korupciją, atvejis būtų tinkamai ištirtas ir įvertintas“? 
80,4% Taip 83 % Taip 

18. Ar per pastaruosius 3 metus įmonėje Jums teko patirti vadovų, 

kolegų ar suinteresuotų asmenų neteisėtą spaudimą ar poveikį? 
15,7% Taip 13,8 % Taip 

19. Ar informuotumėte savo tiesioginį vadovą, jeigu įmonėje būtų 

priimtas sprendimas ar duotas pavedimas prieštarauja teisės 

aktams? 

87,3% Taip 90 % Taip 

20. Ar per pastaruosius 3 metus dalyvavote antikorupciniuose 

mokymuose? 
45,1% Taip 82,1% Taip 

21. Ar po mokymų, susijusiuose su antikorupcinio sąmoningumo 

didinimu, pastebėjote teigiamų pokyčių įmonėje? 
17,6% Taip 30 % Taip 
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